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Applicazione del regime di detassazione anno 2012 

 
 
Il 30 maggio u.s. è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale il Decreto che fissa i nuovi limiti 
per l’applicazione del regime di detassazione (che consiste nella tassazione in misura 
fissa del 10%  e nell’esenzione da Irpef e relative addizionali).   
 
Per effetto del Decreto di nuova emissione, il beneficio risulta ridimensionato rispetto allo 
scorso anno: 
 

- condizione di accesso: un reddito da lavoro dipendente conseguito nel 2011 non 
superiore a € 30.000 (lo scorso anno, con riferimento al reddito 2010, la soglia era 
invece stabilita a € 40.000); 

- importo massimo detassabile:  € 2.500 (nel 2011 erano € 6.000). 
 

La pubblicazione del Decreto consente solo ora - con il bollettino del corrente mese di 
giugno - l’applicazione concreta del regime in parola sulle voci retributive elencate 
nell’Accordo di Gruppo del 10 marzo 2011 (in allegato) per la corrente mensilità;  grazie al 
Verbale di Gruppo del 26 gennaio 2012 (anch’esso in allegato)  i benefici verranno riconosciuti, 
in sede di conguaglio di fine anno, anche per i mesi precedenti. 
 
I dipendenti che hanno lavorato nel gruppo UniCredit per l’intero 2011 godranno di tali benefici 
in automatico già dal mese corrente (senza necessità di effettuare alcuna richiesta). 
 
Per i colleghi assunti nel corso del 2011 o nel 2012 verrà pubblicato sul Portale, entro la prima 
decade di luglio,  il modulo di richiesta dell’agevolazione (la detassazione  sarà per loro 
operativa con il bollettino del mese di luglio).   
 
 

 
News per il Portale 
 
E’ stato pubblicato il Decreto che fissa i limiti per l’applicazione della 
tassazione agevolata al 10%.  
La tassazione agevolata verrà applicata dal prossimo bollettino di giugno 
2012. 
 
------------------ 
 
Il citato decreto fissa i nuovi limiti di reddito che permettono di identificare i soggetti 
che possono godere di questa più lieve tassazione sugli elementi retributivi specificati 
(es. straordinari). Nello specifico quindi, nel corso del 2012, solo chi ha percepito nel 
2011 redditi di lavoro dipendente per un importo inferiore a 30mila euro potrà 
beneficiare nel corso del 2012 di somme agevolabili per un massimo di 2.500 euro. 

 
I dipendenti che hanno lavorato ininterrottamente nel corso del 2011 nel gruppo 
Unicredit godranno di tali benefici in automatico già dal mese corrente, senza necessità 
di effettuarne richiesta.  
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Diversamente, i colleghi assunti nel corso del 2011 e 2012, qualora in possesso dei 
requisiti di reddito previsti, potranno richiedere l’applicazione dell’aliquota ridotta, 
mediante la compilazione di un apposito modulo on line, in corso di pubblicazione sul 
nostro portale aziendale. Verrà data apposita informativa quando il modulo sarà attivo. 
 
La tassazione agevolata sulle erogazioni degli emolumenti specificati avvenute nei mesi 

precedenti verrà riconosciuta, se spettante, in occasione del conguaglio fiscale di fine 
anno o alla cessazione se precedente.  
 
Il dettaglio delle voci detassate in caso di spettanza è riportato nell’applicativo Bollettino 
Easy. 
 
Per maggiori dettagli si rimanda alla sezione MY HR - INFO HR – VITA AZIENDALE – 
REGOLAMENTI INTERNI – TASSAZIONE AGEVOLATA 
 

 
 
 
 
 

 

Milano, 26 giugno 2012     

Segreteria di Coordinamento -  FABI  

   Gruppo UniCredit 


